-, 43 - PNEUMATIC ACTUATORS > DOUBLE ACTING "DA" WITH INTEGRATED HANDWHEEL

..
-

OMAL S.pA.

ATTUATORE PNEUMATICO DOPPIO EFFETTO

"DA" CON COMANDO MANUALE INTEGRATO

PNEUMATIC ACTUATOR DOUBLE ACTING

"DA" WITH INTEGRATED HANDWRHEEL

DATI TECNICI

. Coppia da 60 Nm a 3840 Nm.

. Flangia d'attacco: ENISO 5211
FO5-F07-F10-F12-F14-F16.

. Conforme alla EN 15714-3.

. Angolo di rotazione: 92° (-1°, +91°).

. Momento torcente: Direttamente proporzionale alla pressione di ali-
mentazione; vedi tabella.

. In ciascun attuatore la cifra che segue la sigla DA corrisponde al valore
della coppia di spunto in Nm. alla pressione di 5,6 bar.

. A richiesta: Versione ATEX in conformita alla direttiva 2014/34/UE.

CONDIZIONI DI ESERCIZIO
. Temperatura: da -20°C a +80°C. (Versioni speciali: alta temperatura:
-20°C +150°C; bassa temperatura: -50°C +60°C).

. Pressione nominale: 5,6 bar; massima di esercizio 8,4 bar.

. Fluido di alimentazione: aria compressa filtrata secca non necessaria-
mente lubrificata.

. In caso di lubrificazione usare olio non detergente o compatibile con
NBR.

Qualorarichiesto I'attuatore pneumatico a quarto di giro di nostra produzione
puo essere dotato di un azionamento manuale.

Il dispositivo puo essere integrato sia nella versione Doppio Effetto che in quella
Semplice Effetto.

Per il buon funzionamento del sistema e per lintegrita meccanica del
dispositivo & indispensabile accertarsi che I'attuatore pneumatico sia
disconnesso dalle linee di alimentazione di aria compressa prima di compiere
alcuna manovra impiegando il dispositivo di azionamento manuale.

Il dispositivo di azionamento manuale agisce sulla trasmissione meccanica
primaria dell’attuatore pneumatico e a fronte di coppie applicate al volantino
conformi alla norma EN 12570 produce coppie in uscita di pari valore della
coppia nominale dell'attuatore stesso.

552

TECHNICAL FEATURES

. Torque from 60 Nm to 3840 Nm.

. Mounting flange according to EN ISO 5211
FO5-F07-F10-F12-F14-F16.

. In accordance with EN 15714-3.

. Rotation angle: 92° (-1°, +91°).

. Torque: directly proportional to the air supply (see table).

. The code numbers after the DA letters, always correspond to the breaka-
way torque in Nm by 5,6 bar air supply.

. On request: ATEX version in conformity with directive 2014/34/EU.

WORKING CONDITIONS

. Temperature: from -20°C to +80°C. (Special versions: high temperature:
-20°C +150°C; low temperature: -50°C +60°).

. Air supply: 5,6 bar; maximum 8,4 bar.

. Actuating media: filtered dry compressed air, not necessarily lubricated.

. In case of lubricated air, either non detergent oil or NBR compatible oil,
must be used.

Once required the quarter turn pneumatic actuator can be equipped with a
manual handwheel.

The device can be integrated either in Double Acting and Spring Return versions.
For the proper functioning of the system and for the mechanical integrity of the
device is essential to ensure that the pneumatic actuator is disconnected from the
power lines of compressed air before performing any operation using the manual
handwheel.

The manual handwheel acts on the transmission of the primary mechanical
transmission of the pneumatic actuator and with torques applied to the
handwheel according to EN 12570 it releases output torque of equal value of the
nominal torque of the actuator.



4.3 + PNEUMATIC ACTUATORS > DOUBLE ACTING "DA" WITH INTEGRATED HANDWHEEL OMAL S.p.A. .
..
-
A °
DANYV 60 + DANV 480
z
U Y ‘
M
L T
D C
T
-/
Interfaccia EN 15714-3 (NAMUR)
EN 15714-3 (NAMUR) interface
PR M
o %)
4
7 [N =
> o ® =< = |
1 RS . I T -
DWW 4
T i =
! | ol
24
ENISO 5211
Anello di centraggio a richiesta
Centering ring on request
oV
80
|
‘ [
[}
sl e @y emmmE [
[ ¢ E % N B —
Interfaccia per accessori secondo EN 15714-3(VDI/VDE 3845)
U Accessories interface EN 15714-3 (VDI/VDE 3845)
SCHEDA TECNICA DATA SHEET
Codice Code DANV0060411S DANV0060412S DANV0106411S DANV0120411S DANV0180411S DANV0240411S DANVO0360411S DANV0480411S
Kit guarniz. Spare Seals KGGI0016VX KGGI0016VX KGGI0060VX KGGI0018VX KGGI0019VX KGGI0020VX KGGI0021VX KGGI0022VX
Misura Size DANV 60 DANV 60 DANV 106 DANV 120 DANV 180 DANV 240 DANV 360 DANV 480
I1SO FO4 FO5/F07 FO5/F07 FO5/F07 FO7/F10 FO7/F10 FO7/F10 F10/F12
A 362,3 362,3 397,8 410,5 483 510,5 567,6 6344
B 14 14 17 17 22 22 22 27
Cxdepth M5x8 Mé6x9 M6x9 M6x9 M8x12 M8x12 M8x12 M10x15
D x depth o M8x12 M8x12 M8x12 M10x15 M10x15 M10x15 M12x18
E 42 50 50 50 70 70 70 102
F = 70 70 70 102 102 102 125
G 13 13 13 13 16 17 19 19
H 33,7 33,7 40,8 42,8 52,5 56,1 58 574
J 18 18 18 18 18 18 18 16
K 14 14 14 14 14 14 14 16
| 10 10 12 12 15 15 19 19
L 90,4 90,4 103,3 107 137,5 141,1 148 164,9
M 37,7 37,7 44,8 46,8 56,5 60,1 62 72,9
N 52,7 52,7 58,5 60,2 81 81 86 92
(0] 16,5 16,5 193 19,3 24,8 24,8 24,3 29,5
P 32,7 32,7 385 40,2 51 51 56 62
Q 37,7 37,7 44,8 46,8 56,5 60,1 62 72,9
R 14,5 14,5 16,2 18 20,2 22,5 255 29
S 20 20 20 20 30 30 30 30 own
T 70,4 70,4 83,3 87 107,5 11,1 118 1349 [ g
U 29 29 118,5 1221 144,9 156,8 169,6 193,8 % =
\Y 180 180 180 180 220 220 300 300 D <DE
W (Gas) 1/8" 1/8" 1/8" 1/8" 1/8" 1/8" 1/8" 1/4" % b
X 4 4 4 4 4 4 4 - a <
Y 137,6 137,6 154,8 163,9 183,5 199,1 2208 2364
A 263,3 263,3 279,3 2884 338,1 353,7 398 440,6
Ch 13 13 17 17 22 22 22 27
N° giri* N°of turns* 11 11 13 14 16 18 15 16
Peso Weight (Kg) 2,8 28 4 4,5 6 8 10,2 13,2
Aria Air (dm3/cycle) 03 03 0,7 0,59 1,2 1,65 23 32

* N° giri teorico per chiu./apert. partendo dalla posizione naturale.  *Theorical n° of turns to close/open starting from neutral position.
Per la tabella dei componenti vedi "Indice tabelle componenti attuatori pneumatici’ a pag. 528.  "Pneumatic Actuator Components’ Table” to be found in the Index on page 529.

553



-, 43 - PNEUMATIC ACTUATORS > DOUBLE ACTING "DA" WITH INTEGRATED HANDWHEEL

..
-

Codice Code

Kit guarniz. Spare Seals
Misura Size

ISO

A

B

Cx depth

D x depth

E

(Gas)

N-<><§<C—|m:uo‘oozgl——7<‘—IG\""

Ch

Ne giri* N°of turns*
Peso Weight (Kg)
Aria_Air (dm3/cycle)

N

OMAL S.pA.

DANYV 720 + DANV 1920

ch.

* N° giri teorico per chiu./apert. partendo dalla posizione naturale.

Per la tabella dei componenti vedi "Indice tabelle componenti attuatori pneumatici" a pag. 528.

554

*Theorical n° of turns to close/open starting from neutral position.

D C
T
~/
P Q
Inferfaccia EN 15714-3 (NAMUR) ‘
EN 15714-3 (NAMUR) interface
PR
o )
|
i =z
w7y
x -
4 - @ r - - — e - —
QW A [
| =
i |
124 ]
EN1SO 5211
Anello di centraggio a richiesta
Centering ring on request
[}
80
¢
Interfaccia per accessori secondo EN 15714-3(VDI/VDE 3845)
Accessories interface EN 15714-3 (VDI/VDE 3845)
SCHEDA TECNICA DATA SHEET
DANV0720411S DANV0960411S DANV0960412S DANV1440411S DANV1440412S DANV1920411S DANV1920412S
KGGI0023VX KGGI0024VX KGGI0025VX KGGI0026VX
DANV 720 DANV 960 DANV 1440 DANV 1920
F10/F12 F10/F12 F14 F14 F12 F14 F12/F16
720,1 758 758 919,9 919,9 954,1 954,1
27 36 36 36 36 46 46
M10x15 M10x15 M16x24 M16x24 M12x18 M16x24 M12x18
M12x18 M12x18 = = = = M20x30
102 102 140 140 125 140 125
125 125 o o - - 165
19,5 19,5 19,5 19,5 19,5 18,5 18,5
61,5 78 78 86,5 86,5 99,2 99,2
16 16 16 16 16 16 16
16 16 16 16 16 16 16
22 24 24 27 27 32 32
178 198 198 216 216 237,7 237,7
78,5 93,5 93,5 101,5 101,5 114,7 114,7
99,5 104,5 104,5 114,5 114,5 123 123
29,5 38,5 38,5 38,5 38,5 48,5 48,5
69,5 74,5 74,5 84,5 84,5 93 93
78,5 93,5 93,5 101,5 101,5 114,7 114,7
31,8 36,5 36,5 41 41 46 46
30 30 30 30 30 30 30
148 168 168 186 186 207,7 207,7
216,6 239,7 239,7 283,5 283,5 3004 3004
350 350 350 400 400 400 400
1/4" 1/4" 1/4" 1/4" 1/4" 1/4" 1/4"
282,3 2971 2971 365,6 365,6 3829 382,9
503,5 5183 5183 636,4 636,4 653,7 653,7
27 27 27 36 36 36 36
19 20 25 26
17,8 23,8 33,6 43
4,6 6,05 9,7 12,9

"Pneumatic Actuator Components’ Table” to be found in the Index on page 529.



4.3 + PNEUMATIC ACTUATORS > DOUBLE ACTING "DA" WITH INTEGRATED HANDWHEEL

1243
3528 890.2
537.5
\2:\'\
ECeN M20x30

OMAL SpA.

.
-

DANYV 3840

A
i5 —W ™ = = — , [
\ ) O
@165
Interfaccia EN15714-3 (Namur 2)
M6x10 EN15714-3 (Namur 2)interface
(‘0 ° 0
© ofiie
3/8" GAS 2
il @ 268
.40 |
239.9
0 D46 4
© ﬂ‘ i o
i FHele -
.o s
=] (e o
) ] ) ) ) 815 | — 3
2 ST \@/ g
g <
ENISO 5211 /
@575
~
= 130
N
(3]
- S M5x6
o
< -~ —— -
s = = = = = o]
) O
: bl
M6x12
%
Interfaccia per accessori secondo EN15714-3 VDI/VDE 3845
Accessories interface EN15714-3 VDI/VDE 3845
SCHEDA TECNICA DATA SHEET
Codice Code DANV3840E1600A
Kit guarniz. Spare Seals KGGIO130VX
Misura Size DANV 3840
I1SO F16
Ne giri* N°f turns* 30
Peso Weight (Kg) 75
Aria Air (dm3/cycle) 24,3

* N° giri teorico per chiu./apert. partendo dalla posizione naturale.

Per la tabella dei componenti vedi "Indice tabelle componenti attuatori pneumatici” a pag. 528.

*Theorical n° of turns to close/open starting from neutral position.

"Pneumatic Actuator Components’ Table” to be found in the Index on page 529.

555

PNEUMATIC

%)
o
<
2
5
<




P N

-, 45 - PNEUMATIC ACTUATORS > WORKING PLANE PNEUMATIC ACTUATOR WITH INTEGRATED HANDWHEEL

OMAL SpA.

SCHEMA FUNZIONAMENTO ATTUATORE CON COMANDO MANUALE INTEGRATO

WORKING PLANE PNEUMATIC ACTUATOR WITH INTEGRATED HANDWHEEL

Prima di azionare manualmente, assicurarsi che I'attuatore sia privo d’aria in pressione.
Prior to operate manually, ensure that the actuator is free from pressure.

APRIRE LA VALVOLA
TO OPEN THE VALVE

CHIUDERE LA VALVOLA
TO CLOSE THE VALVE

Dopo che I'attuatore é stato azionato manualmente, ritornare alla posizione neutrale prima di riprendere I'azionamento pneumatico.
When the actuator has been manually operated, return to the neutral position prior to start normal operation.

0

M

Lindicatore deve essere completamente visibile e la par-
te posteriore allineata con l'esterno del tubo.

The indicator has to be totally visible and its back face alig-
ned with the edge of the tube.

,0 0
o ©

o o 4

Iy

POSIZIONE NEUTRALE NEUTRAL POSITION
Con la vite in posizione neutrale, il pistone pud muoversi liberamente e I'attuaotre puo essere comandato pneumaticamente.
Whit the screw in neutral position the piston can move freely and the actuator can be driven pnaumatically.

AZIONAMENTO MANUALE
DANV: Quando il volantino gira in senso
antiorario, spinge la vite e i pistoni verso
I'interno. La valvola si apre.

SRNV: Quando il volantino gira in senso
orario, spinge la vite e i pistoni verso l'inter-
no. La valvola si chiude.

560

o/

MANUAL OPERATION

DANV: When the handwheel turned counter
clockwise, pushes the screw and piston
inwards. The valve opens.

SRNV: When the handwheel turned clockwise
pushes the screw and piston inwards. The val-
ve closes.

%

AZIONAMENTO MANUALE
DANV: Quando il volantino gira in senso
orario, spinge la vite e i pistoni verso I'ester-
no. La valvola si chiude.

SRNV: Quando il volantino gira in senso
antiorario, spinge la vite e i pistoni verso
esterno. La valvola si apre.

—]

MANUAL OPERATION

DANV: When the handwheel is turned
clockwise, the screw and piston are drawn
outwards. The valve closes.

SRNV:  When the handwheel is turned
counter clockwise, the screw and the piston
are drawn outwards. The valve opens.



s 415 - PNEUMATIC ACTUATORS > COMPONENTS' TABLE

..
-

OMAL S.pA.

COMPONENTI DOPPIO EFFETTO CON COMANDO MANUALE INTEGRATO -
MISURE: FINO A DANYV 1920
DOUBLE ACTING COMPONENTS WITH MANUAL INTEGRATED HANDWHEEL -

SIZES: UP TO DANV 1920

MATERIALI MATERIALS
Pos D inazi D inati Q. Materiale Material
1 Vite Screw 1 Acciaio inox Stainless Steel
Rondelle per Cuscinetti a rullini A
2% Washer folr)m fler bearings 4 | Lega di acciaio Steel alloy
3* | Cuscinetti a rullini Roller bearings 2 | Lega diacciaio Steel alloy
4 | Flangia Flange 1 Lega di alluminio Aluminium alloy
Anello di Centraggio (Solo per DANV720 " - .
5 Centering ring (O%(-I;y fo(r DA Nﬁ/72 0) ) 1 Lega dialluminio Aluminium alloy
6* | O'ring (Solo per DANV720) (Only for DANV720) | 1 Gomma nitrilica Nitrilic rubber
7* | O'ing 2 | Gomma nitrilica Nitrilic rubber
8% | O'ing 1 Gomma nitrilica Nitrilic rubber
9* | Ofring 1 | Gomma nitrilica Nitrilic rubber
10* | O'ring 1 Gomma nitrilica Nitrilic rubber
11 | Vite Screw 1 | Acciaio inox Stainless Steel
12 | Molla Spring 1 | Acciaio inox Stainless Steel
13 | Cilindro distanziale Cylinder spacer 1 | Lega di alluminio Aluminium alloy
14* | Oring 1 | Gomma nitrilica Nitrilic rubber
. Ottone+Gomma nitrilica
15* | Tappo guarnizione Seal cap 1 Brass+Nitrilic rubber
16 | Tappo (modificato) Cap (modified) 1 | Lega di alluminio Aluminium alloy
17 | Vite Screw 4 | Acciaio inox Stainless Steel
18* | Oring 1 | Gomma nitrilica Nitrilic rubber
19 lesgngeclhf:::;:;ever 1 Lega di acciaio Steel alloy
20 | Grano Set screw 2 | Acciaio inox Stainless Steel
21 | Tubo di protezione Protecting tube 1 | Lega di alluminio Aluminium alloy
22 | Tubo trasparente Trasparent tube 1 | Policarbonato Polycarbonate
23 | Tappo di protezione Protecting cap 1 | Lega di alluminio Aluminium alloy
24 | Chiave Key 1 Lega di acciaio Steel alloy
25* | Rivetto Rivet 1 | Lega di acciaio Steel alloy
26* | Indicatore Indicator 1 | Polipropilene Polypropylene
27 | Chiocciola di manovra Lead nut maneuever = 1 | Lega di acciaio Steel alloy
Boccola filettata (Solo per DANV480) - .
28 Threaded bush (Only fofDANV480) 2 | Acciaio inox Stainless Steel
29 | Contenitore molla speciale Special springcap | 1 | Lega di alluminio Aluminium alloy
30 | SpinaPin 1 | Lega di acciaio Steel alloy

598

MATERIALI MATERIALS

Pos D inazione D inati Q. Materiale Material
31 | Vite di manovra Screw maneuever 1 Lega di acciaio Steel alloy
3% Aqello di tenuta (Pistone) Dynamic seal 2 | Poliuretano Polyurethane

(Piston)
33* | O'ring pistone Piston o'ring 2 | Gomma nitrilica Nitrilic rubber
34 | Pistone (modificato) Piston (modified) 1 Lega di alluminio Aluminium alloy
35* | Dischetto di supporto Piston's support 4 | PTFE. +25%C
36 | BussolaBush 2 | Lega di acciaio Steel alloy
37 | Perno Rotative sleeve 2 | Lega di acciaio Steel alloy

L Lega di acciaio+Gomma nitrilica

38 | Guarnizione Bounded 2 Sregel alloy+Nitrilic rubber
39 | Vite Screw 2 Acciaio inox Stainless Steel
40 | Forcella Scotch yoke 1 Lega di acciaio Steel alloy
41 | Supporto albero Shaft support 1 Resina Acetalica Acetalic resin
P Spina elastica esterna External elastic pin 1 Lega di acciaio Steel alloy

of the yoke
3 Spina elastica interna Internal elastic pin of 1 Lega di acciaio Steel alloy

the yoke
44 | Albero Shaft 1 Acciaio inox Stainless Steel
45 | Bussola di scorrimento Support bush 1 Resina Acetalica Acetalic resin
46 | O'ring albero inferiore Lower sealing shaft 1 FKM
47 | Cilindro Cylinder 1 Lega di alluminio Aluminium alloy
48 | O'ring albero superiore Upper sealing shaft 1 FKM
49 Arelel supportg CHEe 1 Resina Acetalica Acetalic resin

External support ring
50 | Rondella Washer 1 Acciaio inox Stainless Steel
51 | Seeger 1 Acciaio inox Stainless Steel
52 | Pistone (Standard) Piston (Standard) 1 Lega di alluminio Aluminium alloy
53* | O'ring tappo Cap o'ring 1 Gomma nitrilica Nitrilic rubber
54 | Tappo (Standard) Cap (Standard) 1 Lega di alluminio Aluminium alloy
55 | Vite Screw 4 | Acciaio inox Stainless Steel
56* | O'ring 1 Gomma nitrilica Nitrilic rubber
57 | Grano Grub screw 1 Acciaio inox Stainless Steel
58 | Dado Nut 1 Lega di alluminio Aluminium alloy
59 Inserto per o'ring Insert for o'ring (Only for 1 Acciaio inox Stainless Steel

*Particolari del kit di ricambio Components of spare part kit

DANV'106-240-360-720)



OMAL S.pA.

415 - PNEUMATIC ACTUATORS > COMPONENTS' TABLE

COMPONENTI DOPPIO EFFETTO CON COMANDO MANUALE INTEGRATO -

MISURA: DANV 3840

DOUBLE ACTING COMPONENTS WITH MANUAL INTEGRATED HANDWHEEL -

SIZE: DANV 3840

600



415 + PNEUMATIC ACTUATORS > COMPONENTS' TABLE
I ———

MATERIALI MATERIALS MATERIALI MATERIALS

OMAL SpA.

.
-

Pos D inazi D inati Qty Materiale Material Pos D inazione D t Q.ty Materiale Material
1 | Cilindro Cylinder 1 | Lega di alluminio Aluminium alloy 35 | Contenitore molla speciale Special spring cap| 1 | Lega di acciaio Steel alloy
2 | Cilindro Laterale Cylinder 1 | Lega di alluminio Aluminium alloy 36* | O'ring 1 | Gomma nitrilica Nitrilic rubber
3 | Cilindro Laterale Cylinder 1 | Lega di alluminio Aluminium alloy 37* | Indicatore Indicator 1 | Polipropilene Polypropylene
4 | Tappo (Standard) Cap (Standard) 1 | Lega di alluminio Aluminium alloy 38 Volantino di manovra 1 | Lega di acciaio Steel alioy
5% | O'ring 1 | Gomma nitrilica Nitrilic rubber Handwheel for maneuever
6 | Dado Nut 1 | Acciaio inox Stainfess Steel 39 | Flangia Flange 1 | Lega di alluminio Aluminium alloy
= | G @b saay 1 | Acciaio inox Stainfess Steel 40* | Cuscinetto Thrust bearings 2 | Lega di acciaio Steel alloy
8 | Pistone (Standard) Piston (Standard) 1 | Lega di alluminio Aluminium alloy 41 | Vite Screw 81| Acclalojinox Stainless Stee!
9 | Bussola Bush 2 | Lega di acciaio Steel alloy 42 | Vite Screw 1 | Acciaio inox Stainless Steel
10* | Dischetto di supporto Piston's support 4 | Resina Acetalica Acetalic resin 43 | Rondella Washer [l EicciaiolinoxiSiain/essistee!
11 | Spina Pin 2 | Lega di acciaio Steel alloy 44 | Chiusura forcella Closing fork 1 | Lega di alluminio Aluminium alloy
12 | Perno Rotative sleeve 2 | Lega di acciaio Steel alloy 45 | Supporto forcella Fork support 1 | Lega di alluminio Aluminium alloy
13 | Forcella Scotch yoke 1 | Lega di acciaio Steel alloy 46 | Lucchettaggio Lock wheel 1 | Acciaio inox Stainless Steel
14 | Albero Shaft 1 | Acciaio inox Stainless Steel iz K2ing) Ul KSommalnitificallVililigiione;
15 | Bussola di scorrimento Support bush 1 | Resina Acetalica Acetalic resin 48 | Vite Screw 3 | Acdiaio inox Stainless Steel
16 | Supporto albero Shaft support 1 | Resina Acetalica Acetalic resin ol IRIVEUORIVED [N EcciziolinoxiSiginiessibee]
17* | O'ring tappo Cap o'ring 1 | Gomma nitrilica Nitrilic rubber 50 | Chiave Key 1| Acciaio inox Stainless Steel
- Boccpla (albero inferiore) + | Resina Acetalica Acetalic resin 51 | Vite Screw 6 | Lega di acciaio Steel alloy
Bearing (shaft bottom) 52* | O'ring 1 | Gomma nitrilica Nitrilic rubber
19* | Boccola (albero superiore) Bearing (shaft top), 1 | Resina Acetalica Acetalic resin 53* | O'ring 1 | Gomma nitrilica Nitrilic rubber
20* ?;ilrl‘;)ac;iszzzgzrrt; ;sterno 1 | Resina Acetalica Acetalic resin 54* | O'ring 1 | Gomma nitrilica Nitrilic rubber
55 | Vite Screw 2 | Acciaio inox Stainless Steel
21 | Rondella Washer 1 | Acciaio inox Stainless Steel Guarnizione Lega di acciaio+Gomma nitrilica
22* | QO'ring 3 | Gomma nitrilica Nitrilic rubber 56 Bounded 2 Steel alloy+Nitrilic rubber
23 | Seeger 1 | Acciaio inox Stainless Steel 57% | O'ring 1 | Gomma nitrilica Nitrilic rubber
24 | Vite Screw 6 | Acciaio inox Stainless Steel 58* | O'ring 1 | Gomma nitrilica Nitrilic rubber
25* | O'ring albero inferiore Lower sealing shaft 1 | FKM 59* | Tappo Plug 2 | PTFE
26* | O'ring pistone Piston o'ring 2 | Gomma nitrilica Nitrilic rubber 60 | Dado Nut 1 | Acciaio inox Stainless Steel
27* | O'ring albero superiore Upper sealing shaft 1 | FKM 61 | Vite Screw 1 | Acciaio inox Stainless Steel
28* | Oing 2 | Gomma nitrilica Nitrilic rubber 62 | Vite di sicurezza Safety screw 1 | Acciaio inox Stainless Steel
29* | Anello di guida Bearing (piston head) 2 | PTFE. Carbo-Graphite filled 63 | Vite di manovra Screw maneuever 1 | Acciaio inox Stainless Steel
30 | Dado Nut 12 | Acciaio inox Stainless Steel 64 | Tappo di protezione Protecting cap 1 | Lega di alluminio Aluminium alloy
31 | Pistone (modificato) Piston (modified) 1 | Lega di alluminio Aluminium alloy 65 | Spina Pin 1 | Acciaio inox Stainless Steel
32* | Cuscinetto (Volantino) Bearings (Handwheel) | 2 | Poliuretano Polyurethane 66 | Tubo di protezione Protecting tube 1 | Lega di alluminio Aluminium alloy
33 | Tappo (modificato) Cap (modified) 1 | Lega di alluminio Aluminium alloy 67 Tubo d! protezione removibile 1 | Lega di alluminio Aluminium alloy
34 | Chiocciola di manovra Lead nut maneuever 1 | Lega di acciaio Steel alloy Protecting removable tube

* Particolari del kit di ricambio Components of spare part kit

601

PNEUMATIC

%)
o
<
2
5
<




__‘ 419 - PNEUMATIC ACTUATORS CERTIFICATES

Apgareil non électrique destiné a &tre utilisé en atmosphéres explosibles
jon electrical equipment intended for use in potentially explosive atmospheres
Apparecchi non elettrici destinati ad essere utilizzati in atmosfera potenzialmente esplosiva
Directive 2014/34/UE
Directive 2014/34/EU / Direttiva 2014/34/UE

ACCUSE DE RECEPTION D’UN DOSSIER TECHNIQUE
ACKNOWLEDGE RECEIPT OF TECHNICAL DOCUMENTATION

AVVISO DI RICEVIMENTO DEL FASCICOLO TECNICO

Appareil / Equipment / Apparecchiatura :
PNEUMATIC ACTUATORS
Type(s)/ Type(s) / Tipoi) :  DA-DAN-DANV-SR-SRN-SRNV-DD

@ 11 2G Ex h IB/IIC T6..T3 GbX
if 20 Ex h fifC T85°C..T175°C Db X

Marquage/ Marking / Marcatura :

Dépositaire / Applicant / Richiedente : OMAL S.p.A.
Via Ponte Nuovo 11

I~ 25050 Rodengo Saiano (8S)

LINERIS, organisme  notifié et INERIS, notified body and identified L'INERIS, organismo notificato e identificato

identifié sous le numéro 0080,
conformément aux articles 17 et 21 de la
Directive du  Conseil 2014/34/UE
Gu 26 février 2014, accuse réception
du  dossier conformément a la
procédure décrite au chapitre 3,
article 13 1) b) ii) de la Directive.

La documentation technique référencée :
AP-18 dated 02/09/2019

est consignée sous e numéro
denregistrement :

n" INERIS-EQEN 034995/19.

Dans le cadre de cet enregistrement,

VINERIS n'a pas examiné le contenu
de la documentation technique.

Date de fin de validité :

under number 0080, in ~ accordance with
articles 17 and 21 of Council Directive
2014/34/EU of the 26 february 2014,
acknowledges receipt of file  according
to the procedure described  chapiter 3,
article 13 1) b) i) of the Directive.

‘The technical documentation referenced
AP-18 dated 02/09/2019

is consigned under the reference :

no INERIS-EQEN 034995/19.

Within the scope of the recording,
INERIS did not examine the contain
of the technical documentation.

Validity completion date :

con il n.0080 conformemente agli articali
17 € 21 della Direttiva 2014/34/UE del
Consiglio dellUnione Europea del 26 febbrafo
2014, conferma it ricevimento  del fascicolo
in conformita alla procedura prevista nella
rubrica 3, articolo 13 1) b) ff) della Direttiva.

La documentazione tecnica di riferimento :
AP-18 dated 02/09/2019

& depositata con il numero di registrazione :

n’ INERIS-EQEN 034995/19.

Nel quadro di questa registrazione,
INERIS non ha examinato il contenuto
della documentazione tecnica.

Data di fine di validita :

2029.10.01 2029.10.01 2029.10.01
Verneuil-en-Halatte, le 2019.10.01

/ i icncas
The Chief Executive Officer of

s, INERIS, dell' INERIS,
Par délégation, By delegation, Per Delega,

I Direttore generale

T 12348 - Mise en spplication: 20/08/2016

Le Directeur Général de
u

i /
Parc Technologique Alata BP 2 F-60550 Vemeuil-en-Halatte
téL433(0)3 4455 66 77 fax +33(0)3 44556699 internet www.ineris.fr
Institut national de environnement industriel et des risques
Etablissement public & caractére industriel et commercial - RCS Compiégne B 381 964 924 - Siret 381 984 921 00019 - APE 71208 - TVA Intracam FR 73 381 984 921

A ATEX (Pneumatic actuator certificate)

Dichiarazione che il Sistema di Qualita applicato per la progettazione,

fabbricazione, ispezione finale e la prova di valvole industriali & in accordo

con i requisiti della Direttiva 2014/34/UE ATEX per apparecchiature destinate
allimpiego in ambienti con atmosfera potenzialmente esplosiva.

Declaration that the Quality Management System operated by OMAL for

the design, manufacture, final inspection and tests of industrial valves s in

compliance with the 2014/34/EU Directive ATEX for equipment intended to be
used in potentially explosive atmospheres.

616

OMAL SpA.

CERTIFICATE

This certifies that the company

Omal S.p.A.

Via Ponte Nuovo, 11

25050 Rodengo Saiano (BS)
Italy

Is authorized to provide the product mentioned below
Description of product: Pneumatic scotch-yoke spring return and double acting actuator
series SR, SRN, DA, DAN

In accordance with: EN 61508:2010 Parts 1, 2, 3,4,5,6,7

Registration No 20 20293 01
Test Report No PS-20293-20-L
File reference 20293-01

Validity
from  2020-07-03
until  2023-07-03

\ \\ /
\\‘\‘,cm eme—-

TOV NORD Italia S.r.l. (TOV NORD Group)

Cerro Maggiore, 2020-07-03
Via Turati, 70 - 20023 Cerro Maggiore (MI) www.tuev-nord.it

prodotto@tuev-nord.it

Please also pay attention to the information stated overfeaf

A SIL (Pneumatic actuator certificate)

Certificazione di conformita alla norma IEC 61508, del livello di sicurezza
funzionale del prodotto destinato ad essere integrato in sistemi con un livello
di integrita funzionale fino a SIL 3.

Certification in compliance with the IEC 61508 functional safety level requirements,
meant for products intended to be integrated in safety integrity level systems up
to SIL 3.



419 - PNEUMATIC ACTUATORS CERTIFICATES

EBPA3HIICKHI1 SKOHOMHWYECKUI COIO3
JEKJAPALIUSI O COOTBETCTBUM

EAL

3assuTean OBIECTBO C Orpatuyennoli oTBeTcTBenHoCTbIO0 "Hitkosaesa n Ko".

OrPH: 1165044050236.

MecTo HaxokIeHHs (aAPEC OPHAMUECKOTO JIHLIA) H APEC MECTA OCY ECTBIICHHS JIeTeNLHOCTH:
141551, POCCHSI, Mockosekas obmactb, Conneunoropekuii paiio, pabouuii nocenok AxapeeBka,
anua Kuannckas, aom 7. Teneon: +79255667845. Anpec anekTpOHHOM nouTsi: nk.assist@mail.ru.

B JIMIE TenepalbHoro aupekropa Hukonaesoii Hunbl Cepreeshb

3a9BsIeT, YTO APMATYpa NPOMBILLIEHHAS TPYGONPOBOIHASL: THEBMATHYECKHE NIPHBOLI, cepun DA,

DAV, DAN, DANV, SR, SRV, SRN, SRNV, DD, B komniekTauuH no npuaoxenuio (cm. [punoxkerue

Nel Ha 1 nmcre,

usrotosureas "OMAL S.p.A".

MecTo HaxOKACHHA (aApec IOPHAHYECKOrO JMUA) W aNpec MecTa OCYUIECTBICHUS AEATENLHOCTH MO
nsrorossenuio npoaykuun: UTAJIUS, Via Ponte Nuovo, 11 — 25050 — Rodengo Saiano, Brescia.

Kon TH B9JT EASC 8412390009. CepHiitblii Bbiyck.

CooTBeTCTBYET TpeGoBANMIM

0 coto3a "O  Mawmn u obopyosanns” (TP TC

Te o pernamenta T
0102011)
JleknapanHsi 0 COOTBETCTBHH NMPHHSATA HA OCHOBAHHH

Tlporokosp! HenbiTanuit HenbitatensHoii naGopatopun usrotosutens Ne OA 013539 ot 01.07.2015,
Ne BM 002138 or 27.05.2015.

OGocHoBanue Gesonachoctn AP.12 OB.

Texuuueckne nacnopra AP.12, AS.12.

PykoBojicTBa 1o ycraHoBke H akernyataunn rif. 8_0483 AP12, rif, 8_0081-1501.

CepTH(HKAT COOTBETCTBUS CHCTEMbI MEHEDKMCHTA KauecTsa TpeGosarusam UNI EN 1SO 9001:2015
Ne 236889-2017-AQ-ITA-ACCREDIA cpok jefictsusi ¢ 09.06.2017 20 09.06.2020, Bbigak opraHom no
ceprudukaunn DNV GL Business Walia S.r.l. (Mramms).

Cxema jieKk/1apupoBaHus: 1.

JonoannTensuas HHpoOpMAaLHs

Tpumensiempiii cranpapr: FOCT P 52869-2007 "IT T u".
Venosus xpanenns MPOAYKILHH: XpAHHTE B 3aKPLITBIX OMEIICHHAX C CCTCCTBCHHOH BeHTHAALMEH,
HCKJ TIPAVBIX X Jyveii, at 0CaJIKOB M ar 1X cpef,
npu Temneparype Bo3ayxa ot -10°C 1o +60°C. Cpok xpanenns 6e3 nepekoHceppaLun — He bonee 24
Mecsues.

Cpoxk cayx6bi — 10 siet.
O6uiecTBO ¢ OrpaHnuekKol 0TBETCTBEHHOCTHIO "Hikonaesa n Ko" - ynosiHoMouenHoe n3rotoBHTeneM
JIMLO Ha OCHOBaHUH Jlorosopa Ne 05/2017 or 22.03.2017.

JleK1apaus o COOTBETCTBHH AeHCTBATEIbHA ¢ AaThI PerHCTPAMH 110 17.07.2020 Ba0UHTENLHO

Huxkonaesa Huna Cepreesa

(®.4.0. 3an8uens)

JlaTa perucTpalHN AeKIapalin 0 COOTBeTcTBHH: 18.07.2017

A EAC-EAC"EX"

Certificazione di conformita del prodotto ai regolamenti tecnici applicabili
nell'unione doganale EuroAsec (Russia, Kazakhstan, Bielorussia, Armenia).

Certification of the compliance of the product with the Technical Regulations
applicable in the EuroAsec Customs Union (Russia, Kazakhstan, Belarus, Armenia).

Certificazione di conformita del prodotto ai regolamenti tecnici ap

Certification of compliance of the product with the Technical Regulations

UKR b
plicabili in
Ucraina.

applicable
in Ukraine.

OMAL SpA.

[ H [ Ne EASC RU C-IT.AA87.B.00308/20
Cepus RU Ne 0124960
OPTAH HO CEPTPI(PHKA].[PIH Opnu "
(OC IICB Hmen: it ket LIEHROTO M py
m»opynonﬂm (000« 0 cn:m Aapec MecTa Haxoxzenis opuaeckoro ua: Poceus, 140004, Mockosckan
oacry, JioGepeuilipaion, ropox Jliobepun, nocerox BYI T AO Gason «3](0MAU.I», rrepa B, O6mex 6, a3,
.7[ M iion, ropoa JlioGepubL, noeumk BYI'H, AO Bason KOMA[II) .'l Oﬁgwmmmm,KS mzm
3 A & », Jlure]

26/4, 7%75, 27/3,’30/1 32. Arrecrar Ne RA.RU.11AA87 o1 20.07.2015 1. Testedpon: +7 (ws)gas&ss-ss,g ?395) ss&g::M

HHOI NOYTBI: ceve@ccve.ru

3ASBHT] o] ¢ orp: 1 Ko,
AZpec MecTa HAXOKACHAS IO])MH'IECKOTO JIUN  afipec MecTa ocylllcc‘nmenml ZesTeNLHOCTH:
Pocens, 141551, ii0H, ropox CoTHEeYHOTOPCK,
.. Anfipeeka, ymna )mencm,nom % OFPH‘ 1165044050236, Tenedon: +7 925 566.78-45.
Aapec noutsi: nk.

HBTOTOBUTEAD  OMAL S.p.A.

Anpec mecta Baxoxenus opHHIecKoro mua: Via Ponte Nuovo, 11 - 25050 - Rodengo Saiano (BS), Hraus.
Anpeca MecT 0CYIIeCTB.ICHHS AESTeILHOCTH 110 H3TOTOB.ICHNIO mpoaykuum: Via Ponte Nuovo, 11 - 25050 -
Rodengo Saiano (BS), Hrannsi; Via Brognolo 12, Passirano (BS), Hramms

TIPOAYKIIHA Kpauu, 3aTBOPSI, TPHBO/BI, apMaTypa
cE coryIacHo
(cm. Gnankn NeNe 0692401 0692402, 0692403, 0692404, 0692405).
B €00 M3 — CM. Gaank Ne 0692400.

Cepuiinsiii BRimycK

KOATHB3AEA3C 8481 80, 8481 900000, 8412 39000

COOTBETCTBYET TPEEOBAHISIM
TP TC 012/2011 «O GesomacHocTh 050py oBanis A7 paGoTh! B BIPHBOONACHEIX CPeAaT>

CEPTHO®UKAT COOTBETCTBHA BHIAAH HA OCHOBAHI/]I/I
l'lprrmxona nenbrranmii Ne 02.2020-T or 14.01.2020 yerpoiicrs
CKHI  HHCTH r 3 W E: S oE s
cpen» x TV (arrecrar
Ne POCC RUL 000111M1l.ll9 o'r 16.10.2015); Am AHATH32 COCTOSHHS npousnm(ma Ne lﬂé-A/lﬂ oT

06.11.2019 Oprana mo up (oC 1CB3)
OGumecTBa ¢ OrpaHMYeHHON OTBETCTBEHHOCTHIO «lentp no
pyammanoro ofopyaosamnm» (000 HAHHO IICBI»);
KauecTse TP TC 012/2011 (em.
G1amk Ne 0692400). Cxema cepruuicamun — Ic. o e,
AQIIOAHHTEADHAS HHOORMALIL
i ockose 11 TP TC 012/2011

(cM. npHioKenue, Gaank Ne 0692400) Vei0BHS W CPOK XpaHeHHS YKA3aHBI B OKCILTyATAIHOHHO
noxymentanun. HasnaueHusii cpok cayx0s1 — ykasan nnmuwe,clmu.a\kymemauuu
CPOK AEBICTBUs C_ 22012020 ;g 21.01.207
BKAIOYHTEABHO

Pyxosoaures (ynoasomoxemioe
Sap—

Amo0) oprana 1o ceprds ~@HOT

Oxemepr (axcnepr-ayATOD)

un FOpwit {vutpuennya
(oxcmeprs (sxcmepra-ayasrops)) @)

CEPTH®IKAT EKCITEPTH3H THITY

CEPTHOHRAT SKCHEPTIBEUIHIIA L IYPEEXAMINATION CERTIEICATE

3dpe€upomuo B pEECTpA oprauy 3 omnmx Bianosiuzocn «[TPOMTLECT» 3a Mo UA TR.034.2323-17
m\mcn 101
Registerad e Rebard 0Ccomfarmiy ot ods PROMTEST”

Tepwin aii 3 25.0. 2017p ()O 03.09.2020 p.

Cpow acheraia ¢/ Ve ot

Ceprudirar sunano  ‘OMAL S.p.A, Via Ponte Nuovo 11, 25050 Rodengo Saiano (8S), manis i
Cepronaar owanCentificats s issued on i

TMponykuis  [pusodu nHeamamuani, cepiti: DA, DAV, DAN. DANY, SR, SRY. 8412 3 )
it SRN, SRNV, DD (593 cne/(mpuwoao obnadnating) e

Dooduction B ko npuBodia, mMuris,
KBE, KBF, KBN, KCF coneHo:dHuM Krigiratonm mury ER8188
Kinyeeumu sunuxayamu, munis: KSSB, KSSP, KSSA, KSSF, KSSS
KXSB, KSRW, Ki, RFD, RW /chxamopamu nona)«eHNs
et B Napes

D0, TP .
s e

fewplet: proda
Bixonifae ruvoran  ACTY EN 60079-0:2017 (EN 60079-0:2012, IDT) |
TexHiuHoz0 peariaueHmy ¢ oﬁnacHaHHn M@ BAXUCHUX CUCMCH. NPUSLGYCHIX GRA |

ar aLbyxoHe .mz,wawy cepedocutyi
330 13 HUSEHIA O
1 ST S P Ak SR

Coormercyer et
with the reg

1o 0L 0REENELA ¢ Cosarcils)

s

Bupobuuk  ‘OMAL S.p.A., Via Ponte Nuovo 11, 25050 Rodengo Saiano (BS), imania ol

Tiponssoune.siProducer 5y

Micue Bupodumrea Vi Brognolo 12, 25050 Passirano (BS), imanin i
Megro npamonciactPlace of prodaction

Jloaatkosa inpopiania o

Tonosaseuian wndkapusns Additions! inforuatica

Ceprudikar BUIGHO Opraion 3 oliiky sianosi:mocri TIPOMTECT” 5|
Tpuanaderud opaaH 3 OUIHKU 8ICNOBIOHOCTH BUMO2aM MCXHINHIX pe2aamcHmic Ne UA TR 034 za:ciio
Haxazy Ne 396 Minfcmepcmea eXOHOMIUHOZ0 PO3BUMKY | mopaisnt Vkpamu 8i0 21.04.2015 p. 7
COpTI{HIKAT B12:1 OpIaTON CHCHiI: CoOTACTCT BN Certificate i issued fy the conforicy assess

Ha uizictari  38imy 1po ouitiogaHHa mexmwoao npoexmy eid 22 07.2017 p. OOB TIPOMTECT’

“taaciinO. he prounds of

Kepinink opratiy 3 OHIHKHS
PyxoBoguTeas
Birctorof e confomiy asessmentbody.

Cataomot B.1, I

W prEIGSLom v Al

2w prinies cam =
i fllvuonlomuu RS, 08 R £ RS AC Yo pRVRISL o0 |

617

PNEUMATIC

%)
o
<
2
5
<






